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можливості зрозуміти важливу роль проявів таланту в інтуїції, 

неусвідомлюваних компонентів розумової активності, а також потреби 

особистості в самоактуалізації, в розкритті і розширенні своїх творчих 

можливостей. Тому творчість у філософії творчої особистості важливо 

розглядати як соціокультурний, соціопсихологічний процес креативних ідей та 

натхнення і їм подібних станів, що перетворюють мислення людини та картину 

світу, і формують творчу особистість. 

Але головне, щоб творча особистість у своєму житті керувалась 

цінностями моралі та людяності. Необхідно пам’ятати про унікальність кожної 

людини та цінність життя кожної конкретної особистості. Важливим є бажання 

українців допомагати не тільки один одному, але й всьому живому. 

Символізуючи значення творчого мислення та турботу про життя всьому світу 

сьогодні необхідна перемога українського народу над російськими злодіями! 

Саме творча особистість, маючи стратегічне мислення, яке надає філософія, 

обов’язково переможе варварську маргінально-імморальну орду.   
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ОСНОВИ ФІЛОСОФІЯ ОСВІТИ У ПОГЛЯДАХ  

ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ 

 

Освіту визнано не тільки життєво необхідним способом набуття, 

подальшого накопичення і трансляції знань у житті нових поколінь людей. 

Освіта - оптимальний шлях формування людини, соціалізації особистості, один 

із важливих каналів нормативної регуляції, продуктивної зайнятості та 

морально-етичного контролю. Освіта виконує в суспільстві винятково важливу 

роль фундаменту всієї різноманітної, насамперед практичної (економічної) 

діяльності людей. Давно відомо також, що якісна освіта (глибокі й постійно 

поновлювані систематичні знання) - це шлях до свободи і що невігластво та 

недостатньо розвинена духовна культура - це смертельні вороги свободи як 

окремого індивіда, так і цілих народів, етносів, націй і держав. Невігластво ж 

завжди залишається опорою і надійним союзником різних форм поневолення, 

насильства та експлуатації. 

Одним з основоположних чинників, що кардинально вплинули на генезис 

інституту освіти, стало визнання необхідності його органічної єдності з 
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вихованням і реальним життям. Хоча це визнання не завжди реалізується 

повною мірою, все ж значимість його важко переоцінити. 

Однією з визначних постатей у розвиткові філософії освіти України є 

Григорій Сковорода. Сам, здобувши добру освіту, постійно займаючись 

самоосвітою, зумів вибрати зі світової культури найкраще, що виробило 

людство, поєднати ці знання із українськими культурними досягненнями й 

сформувати власну філософію. Цій філософії присвятив усе своє життя і довів 

як треба жити, щоб бути щасливим. Цю ж філософію запропонував своїм учням 

як особистий приклад і власне досягнення [1]. Набуття життєвого досвіду і 

формування світогляду відбувалося під дією поєднання двох 

взаємодоповнюючих і навіть сприятливих чинників: його багатосторонньої 

обдарованості, з одного боку, і соціальної обстановки, що різко міняється – з 

іншої. Біографи зазначають, що у Сковороди був глибокий розум, 

феноменальна пам'ять, поетичні здібності, виключно музичний слух і голос; він 

писав вірші, складав музику, грав на декількох інструментах, мав здібності до 

малювання [2, с.15] 

Та найосновнішим є те, що Г. Сковорода був дійсно українським 

просвітником, який зумів випередити час і власним життям показати 

перспективи подальшого розвитку особистості. Дивлячись на Г. Сковороду, 

учні бачили мислителя, живий приклад для практичного втілення вчення про 

те, як стати справжньою людиною. 

У своїй педагогічній практиці філософ-педагог усі свої зусилля докладав, 

аби допомогти учневі віднайти себе, власну внутрішню божественну сутність. 

Але здійснював це не засобами примусу та покарання. Важливими для 

Г. Сковороди була любов і довіра учнів. Щоб домогтися цього, уважно 

придивлявся до духовного стану дітей, до рівня розвитку їх здібностей. А 

згодом, у потрібний момент, давав новий імпульс для подальшого їх 

удосконалення. 

Для України Г. Сковорода заклав основи філософії освіти майбутнього, 

яку розумів як складний процес, у котрому має приділятися належна увага як 

до "зовнішнього", світському знанню, так і знанню "внутрішнього", що полягає 

не лише у вивченні святих текстів, але й в умінні знайти себе в суспільстві, 

обрати власний життєвий шлях. Важливу роль у такому складному процесі, на 

думку філософа-педагога, повинен відіграти учитель, який належними 

знаннями, життєвим досвідом, власним прикладом повинен допомагати учневі 

навчатися. 

Г. Сковорода – український просвітник, але його ідеї вийшли далеко за 

межі ХVIII ст. і вказали шлях до щастя людям усіх часів і всіх земель. 
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ВСТУП. Серед плеяди видатних діячів української культури Тарасу 

Григоровичу Шевченку (1814 – 1861) належить особливе місце. Поборником 

правди і свободи називають його. В особі Тараса Шевченка український народ 

ніби вклав свої найкращі духовні сили й обрав його співцем своєї історичної  

слави і соціальної недолі, власних сподівань і прагнень. Він своєю полум’яною 

поетичною і мистецькою творчістю виражав споконвічні волелюбні прагнення 

нашого народу. 

Тараса Шевченка знають у світі в основному як митця слова. Однак, в 

варто зазначити про його художню творчість, адже його поезія і живопис – 

тісно пов’язані між собою. Саме через поезію краще пізнаються полотна 

Кобзаря, а картини, водночас, органічно доповнюють віршовий спадок. Син 

кріпаків поєднав у собі найвеличніші таланти і майстерно їх реалізував.  

За своє недовге життя Тарас Шевченко залишив нам велику спадщину в 

літературі та художньому мистецтві, бо любов до України оспівував не тільки в 

своїх віршах, а й картинах. Окрім поета, він був талановитим художником. Цим 

самим він вніс просто неоціненний вклад в розвиток української культури. 

Поетична спадщина Кобзаря налічує понад 240 творів, а живописна – 

близько 1200 робіт (олійних картин, акварелей, сепій, офортів, малюнків). 

Справжнього визнання мистецька спадщина Тараса Григоровича здобула тільки 

після 1917 року.  Вчені провели величезну дослідницьку роботу. З творчого 

доробку Шевченка вилучено 257 робіт, які приписувалися йому помилково. 278 

робіт не знайдено й досі. Збереглося понад 835 робіт, що дійшли до нашого 

часу в оригіналах і частково в гравюрах на металі, а також у копіях, що їх 

виконали художники ще за його життя.  Саме вже кількість цих творів свідчить, 

що малярству Тарас Григорович приділяв велику увагу. Однак за життя поета 

жоден його сучасник не мав повного уявлення про нього як художника.  

Актуальність проблеми. Мистецтво Тараса Григоровича Шевченка 

залишається актуальним і сьогодні, адже багато суспільно – політичних тем, які 

він торкався, досі залишаються визначними в житті українців та людей у 

всьому світі. Його мистецтво відображає досвід і боротьбу простих людей і 

підкреслює силу звичайної людини змінити ситуацію. 

Теми війни, злиднів, гноблення та страждань по відношенню до простого 

народу, до яких звертався Шевченко, залишаються актуальними в багатьох 
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